



壬寅年五月初九
2022年6月7日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12126号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

在4平方米的车库住了6年,在50平方米的毛坯房住了14年;
去年,这对环卫夫妻搬进了78平方米的二室一厅——

家,越来越大;心,越来越安



桑小已(右)和丈夫姚宜春(左)。

通讯员唐旭峰、周科娜、刘波
报道 20年前,27岁的桑小已和丈夫姚宜春从苏北农村老家来宁波打工。在最繁华的天一广场,桑小已做保洁,姚宜春从事垃圾转运。下班后,夫妻俩住在4平方米的车库里,这是他们当时的“家”。

2002年起,这对环卫夫妻在车库里住了6年,在毛坯房里租住了14年。“去年10月住进了这套漂亮的新房子,让我们真正有了家的感觉!”桑小已高兴地告诉笔者。

桑小已说的这套房子,位于宁波江北区宝丽茗苑小区,两室一厅,78平方米,每个月租金1500元。她家还能享受海曙区政策476元/月的租房补贴。

去年宁波市发布了《关于解决一线环卫工人住房困难的通知》,提出3年内实现一线无房环卫工人应保尽保。根据宁波市住建局统计数据,截至2022年4月

底,宁波市近3000名环卫工人获得公租房保障。仅海曙区,就有434户环卫工人家庭获得了租房补贴。

海曙区住房保障家庭
近5年来扩大到8848户

笔者从海曙区住建局获悉,和姚宜春夫妇一样,2022年5月以来,海曙区首批434户一线环卫工人家庭领到了租房补贴,补贴总金额达到41.21万元。

“工作单位在街道区域内的家庭,平均每户每月476元租赁补贴;工作单位在乡镇范围内的家庭,平均每户每月296元租赁补贴。”海曙区住建局房屋管理中心住房保障科科长王勇说。

目前,海曙区正在进行第二批455户一线环卫工人的住房租赁补贴审核,计划6月份审核完毕后发放。

同时,海曙区多渠道筹措房源,鼓励有条件的环卫养护企业积极提供员工宿舍,解决一线环卫工人的住房难题。

保障住房人群,不只限于环卫工人。

据统计数据显示,近5年来,海曙区不断扎实推进住房保障工作,住房保障家庭从2017年的4602户扩大到目前的8848户。

同时,提高保障标准,行政区划调整后,海曙区住建局顺利完成海西片区租金补贴提租工作,同比提高75%,拉近与城区8个街道的补贴标准;将最低的租赁补贴标准提高至当地商品房平均租金(住房市场平均租金)的40%。

家电家具一应俱全
拎包就能入住

桑小已带笔者刷卡进入楼道乘坐电梯,来到家门口,通过手机开锁软件,一键打开了家门。

78平方米的房子,两室一厅,整洁亮堂。“这间大点的是我们的卧室,隔壁房间是女儿的,还有一个小房间。房子我们很满意,来宁波20年了,终于住上了满意的房子。”桑小已一边走,一边连说了两个“满意”。

小家布置得很温馨,摆了很多书籍,还有一架为女儿买的电子钢琴。

说起租房经历,夫妇俩打开了话匣子。2002年,夫妻俩从江苏连云港到宁波海曙区从事环卫工作。

由于收入有限,他们在郎官小区租了一个4平方米的车库,每月租金100元。两年后,夫妻俩把在老家的儿子接到宁波上小学。

“车库实在太小了,我们就用木板给儿子搭了一个睡觉的地方。”回忆起当初的生活场景,桑小已眼眶微微泛红。

一年后,女儿出生。一家四口又在车库里挤了两年。为了让孩子住得好一些,夫妻俩咬咬牙,在海曙区一小小区租了套50多平方米的毛坯房,一年租金8000元,当时这对于夫妻俩来说是一笔不小的支出。

一家人在这套毛坯房里住了14年,直到去年10月,他们的居住条件再次迎来了改变。

“我们海曙环卫中心进行了无房环卫工人摸底,提供租赁房源,解决我们的居住难问题。当时有几处房源可供我们选择,我们选了宝丽茗苑小区,这里离我们俩工作的地方都近。”姚宜春笑着说。

桑小已一边走,一边连说了两个“满意”。

采访中,夫妻俩正在做中饭——一顿苏北风味的饺子。“饺子省时间,也可以省下买菜钱。”桑小已还请笔者尝了几个豆角馅的饺子。匆匆吃完,夫妻俩又要骑着电瓶车出门干活了。

“受助者”变“施助者” 残疾人帮残疾人

自强摄影社志愿者
用照片带领残疾朋友走向精神共富

寒妹的丈夫胡付根接过照片仔仔细端详,对志愿者们连声道谢。

曾经,残疾人作为弱势群体,是被社会各界帮助的对象。12年来,以自强摄影社成员为代表的一群身残志坚的残疾人朋友,用实际行动证明:残疾人群体正在完成从“受助者”到“施助者”的转变。

一场活动寄温情

通讯员苗楠钰、王辉报道
嘉兴有25.5万名残疾人。由于各种原因,他们或看不见鲜花和美景,或听不到歌声和欢笑,或享受不到奔跑的喜悦。

6月4日上午,嘉兴市自强摄影社的残疾人摄影师们穿上红马甲,背起照相机,来到海盐县西塘桥街道,为残疾朋友送上了一份端午节的“精神大礼”。

一幅照片送残友

端午假期,正是店铺生意忙的时候,海盐县西塘桥街道的建明和团队的小伙伴们进行了细致的摸排走访,从辖区重度残疾、多残家庭和自愿报名的残疾人中选定了102户,依托“阳光生活,助力残疾人”关爱服务项目,为他们提供点对点的暖心摄影服务。

“这家人今天不在家,我改天再送。”“这两个是顺路的,可以一起送掉。”“你们不用开车,坐我的车,我带你们去。”……

腿脚的不便丝毫没有影响褚建明动作的麻利。简单分工后,他将部分精心装裱的照片和细心冲印的证件照装车,重重拉下了店铺卷帘门。

得知当天有残疾朋友上门为自己免费拍照,朱冬梅特意精心打扮了一番——穿上最爱的红色连衣裙和黑皮鞋,金耳环、银项链、银手镯一个不落,足以看出她对这次拍摄的重视。

志愿者将写有“阳光生活,助力残疾人”关爱服务项目的背景布挂在墙上,简单调整后,就为朱冬梅和她婆婆拍合影。

看到朱冬梅的表情已经因紧张而僵硬,不一会儿就满头大汗,残疾人摄影师朱冬梅主动化解尴尬,“笑一下嘛,你笑起来很好看的!”她“咯咯咯”的笑声感染了朱冬梅,趁朱冬梅欢笑时,其他几位志愿者将她的笑容抓拍定格。随后,志愿者又为她拍摄了证件照。

“有人来给我拍照,很开心,而且是免费的!”朱冬梅表示,她平时很少拍照,能有残疾朋友来免费为她拍照,她非常感动。

和朱冬梅一样对志愿者们充满期待的,还有年逾古稀的张寒妹。此前,志愿者们已为张寒妹拍摄了全家福和证件照,当天,西塘桥街道残联理事长朱美娟特意和残疾人摄影师一起,将冲印装裱好的照片送到她家。

“太好了,谢谢你们!我们上一次拍照还是60多年前!”张

当天上午,肢残二级的钮跃良也收到了志愿者送上门的照片。

平时,他坚持为社区居民义务磨剪刀,是社区里有名的残疾人志愿者。另一头,手脚全无却仍在努力创业,在疫情期间仍能带领工人创收的郭掌根,在感谢志愿者连续三年为她拍照的同时,也让志愿者们备受鼓舞。

嘉兴市摄影家协会副主席、自强摄影社社长王辉向笔者介绍,本次活动,自强摄影社共派出了来自五县(市)两区的近30名残疾人。经过半个月的努力,拍摄工作已接近尾声。

“看到残疾人摄影师走街串巷、挨家挨户地为残疾朋友拍摄证件照、全家福,用他们掌握的摄影技能服务社会、回报社会,我想这就是自强摄影社不断优化的重要意义。”王辉说,“作为残疾人,他们由‘受助者’变成了今天的‘施助者’,接下来,还将持续影响和带领更多人,从自卑走向自信,从物质脱贫到精神共富。”

发挥技能优势 贡献工会力量

助力山区26县高质量发展
劳模工匠志愿服务队走进衢州

本报讯 记者李凡 通讯员
林瑶瑶报道 近日,浙江省劳模工匠装备制造志愿服务队杭衢小分队冒雨集结,在衢州市普星燃机热电有限公司现场为企业“问诊开方”,开启了助力山区26县高质量发展劳模工匠志愿服务队走进衢州的首站活动。

“公司承担着浙江省电网深度调峰的重要任务,但节能降耗、现场设备维护保养等问题既影响着电力的正常保障,又制约了企业的发展。”看到省劳模工匠志愿服务队来了,普星燃机热电有限公司总经理金国新喜出望外,急忙把企业的“疑难杂症”抛出求教。在简单了解企业的情况和需求后,小分队兵分三路,直奔企业控制中心、配供电中心和锅炉现场,就厂用电率较高、燃机直流转极地、参数控制品质差等问题,服务队的劳模工匠们细致地查看运行参数、拆解设备设施,并与相关技术人员进行沟通。

深入交流后,省劳模工匠志愿服务队杭衢小分队里的4位杭州劳模工匠和5名衢州市金蓝领技术协作创新团队劳模工匠纷纷为企业建言献策。队长葛小青就锅炉防腐除锈、顶

“爱心送考”车,出发!



昨日,金华市区街头,出租车司机在车身贴上“爱心送考”标志后集体出发。当天,金华市2022年“爱心送考”活动正式启动。

近年来,金华市在中考、高考

期间,市区有几十辆巡游出租车组成爱心车队,免费为考生及陪同人员提供接送服务。考生只需提供准考证即可和陪同人员免费乘坐贴有“爱心送考”标识的巡游

出租车,同时还为因残疾、伤病等原因出行不便的考生提供免费预约上门接送服务,成为金华城区一道亮丽的文明风景线。

通讯员胡肖飞摄

88851111

新闻服务热线



重拾商业“烟火气” 我省端午假期消费市场回暖明显

实际迅速跟进出台一揽子政策措施,以超常规举措提振消费市场信心。其中杭州出台《杭州市贯彻落实国务院、浙江省扎实稳住经济一揽子政策措施实施方案》,52条举措中促进消费占16条;温州制定“稳经济8方面40项措施”,落实落细消费券发放、本地游惠民奖补等促消费具体措施;金华、台州分别出台“稳住经济36项”和“推动经济稳进提质40条”。

在政策基础上,各地还加强政企联动,把握节日消费特点,加大住宿、餐饮、文旅、汽车家电等行业企业纾困力度,开展形式多样的消费券发放活动,以真金白银激活消费市场。

杭州市、区两级加强统筹谋

划,多区县纷纷发放消费券。其中,拱墅区结合数字人民币、消费补贴等多元形式推出多领域的亿元综合消费券,富阳区6月3日开始发放共计3000万元的“乐购富阳”电子消费券;宁波加码发放1.5亿元满减消费券,于端午小长假首日发放第一轮;嘉兴南湖区实施700万元汽车消费补贴;台州自5月25日至9月30日分阶段推进发放超1亿元消费券,带动全民消费需求进一步释放;金华在二季度发放3亿元消费券基础上,新增2亿元电动车消费券,发挥重点领域杠杆撬动作用。

人气商气加速集聚

端午期间,疫情防控形势趋

好,居民外出消费意愿激发,各商场、综合体、餐饮门店客流再现热度,企业经营业绩明显回升。

二维火平台6000余家餐饮企业端午期间日均营业额较“五一”假期增长20%,11个地市较“五一”期间均有不同程度增长。全省440家监测零售企业端午期间日均销售额较“五一”假期增长7.6%,11个市同比7增4降,其中舟山、宁波、台州分别领涨10.2%、5.7%、5.5%。

超市、便利店、百货店、专卖店、专业店和购物中心六大业态销售额同比4增2降,明显好于“五一”期间4降2增的格局。人气商气加速集聚,消费市场明显回暖。

文旅消费热度持续攀升

随着疫情防控形势平稳可控以及跨省团队旅游及“机票+酒店”业务有序恢复,端午期间“补偿式”出游明显增加。在“浙江人游浙江”的大力倡导下,省内游、周边游成为文旅消费新热点,户外露营、近郊游等形式的微旅游持续“出圈”,节日期间漂流、水上主题乐园、游船游轮等“水上活动”也备受青睐。携程旅游数据显示,杭州、湖州、宁波等地在近期酒店预售交易额排名居前,我省乡村民宿订单量位列全国第一,显示我省居民出游热情高涨。



省劳模工匠装备制造志愿服务队杭衢小分队的技术专家现场为企业“问诊开方”。